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t+1 pro te[-1, 0]
Piiklad 1 Nakreslete modul spektralni funkce X (jw) signdlu z(t) = { —t+1 pro ¢t € [0, 1]
0 jinde

mucka: signal je mozné vyjadrit jako konvoluci dvou obdélnikovych impulsy 4
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Priklad 2 Hodnota spektralni funkce X (jw) signalu z(¢) na frekvenci wy = 107 rad/s je X (wi) = 1+.
Urcete hodnotu spektralni funkce Y (jw) posunutého signdlu y(t) = z(t — 0.05) na stejné frekvenci
wy = 107 rad/s.

i X £ (). 5 g T *)) éf,

Priklad 3 Systém je popsdn tzv. “step” funkci: “Jlﬁéu?/ (ZOW e

|0 pro z(t) <0
y(t)—{ 1 Ip?ro z(t) > 0

Urcete, zda je systém lir earm
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Priklad 4 Systém se spojitym casem je idedlni dolm propust s f@wencm charakteristikou:

H{jw) = { 1 pro w € [-20007 rad/s, 20007 rad/s] W{:ﬁ/ 5@&

0 jinde

| b
Urcete signal y(t) na vystupu systému, pokud je s1gna1 rvstiptsmest-dvou-cpsinusévek:
z(t) = cos(25007t) + cos(35007t) I [ / {[
»

/ | -0 iﬁ%ﬁf\
y(t) =, @ ................ % é\w?__

Priklad 5 Chovani systému se spojitym casem je popsano diferencidlni rovnici

dy(t) dr(t)
0.2 +y(t) = 05— + (1)

Napiste jebo prenosovon funkei. ) 70 }//f) . /§)~ 0,4 »( / f} -v”/%(‘ )
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Piiklad 6 Zvuk martanského létajictho talife ma vyrazné zastoupeni frekvenci od 6 do 7 kHz.
V jakém intervalu frekvenci martansky talif uslysime, pokud bude zvuk idedlné vzorkovan na {rzorkovaci
frekvenci Fy = 8000 Hz bez anti-aliasingu afeseﬂmhm rekonstriuovan-2— FP VOJW
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Piiklad 7 Urcete, zda sectenim komplexnich exponencial
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Pi#iklad 8 Vypoététe a do tabulky doplitte kruhovou konvoluci dvou signalu s diskrétnim casem o délce
N =4:

n | o | 1 | 2 | 3
z1[n] 4 0 1 2
:cz[n] 1 2 1 2

nn @@=l ¢ |72 | 9 |72

Piiklad 9 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) byla pocitdna na N = 1024 vzorcich diskrétniho
signdlu, ktery byl ziskédn vzorkovanim na Fy = 8000 Hz. Na ktery koeficient X [k] se budeme divat, chceme-
li zjistit piftomnost frekvencni slozky wa fr=""5 kHz wpuvodnim signdlu 7 Pokud feseni neexistuje, napiste

“NEJDE’ .
v Lt (% Llee,”

Priklad 10 Diskrétni signal o délce N =4 ma tyto vzorky:
n J0f1f2]3]
nl[1]0]0]-1]
Urcete dany koeficient X [k] jeho diskrétni Fourierovy transformace.
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Prlklad 11 Urcete, Jake vlastnosti bude mit Fourierova tr a,nsformace s diskrétnim éasem (DTFT) X

S G R RS R A
Redlns: AN ,,,,,, } {D{,Obmfw"g‘ V4

Periodick 5

sormovanou kruhovou frekvenci 27r:/ NE ... ‘ z (
@* rxalie .

Priklad 12 Urcete impulsni odezvu dvou éislicovych filtri s prenosovymi funkcemi

Hi(z)=1+z"1 =272 a Hyz)=1+z"1+272
7 1/

zapojenych za sebou (v sérii) Q()” \’G&"C@ CK‘? 7 7 j G é 7

n | o0 | v | 2 | 38 | 4 [ 5 |

W7 2| 7 e |[-7] O

Priklad 13 Nakreslete priblizny prubéhu modulu frekvenéni charakteristiky ¢islicového filtru se étyfmi
poly:

P12 = 0.996;‘7%; P34 = O-ggeij%—”

a Ctyfmi nulovymi body n;934 = 0 pro interval normovanych kruhovych frekvenci w = [0, 7). Absolutni
velikosti nejsou dulezité, dilezity je tvar a poloha maxima, pifp. maxim.
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Priklad 14 Urcete, zda je ¢islicovy filtr popsany pienosovou funkei H(z) = 1“‘0‘42)‘?5 stabilni. )
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Priklad 15 Nakreslete funkei hustoty rozdéleni pravdépodobnosti Gaussovského bilého S(Jmu {
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Pifklad 16 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti staciondrnfho ndhodného signalu £(t) je
1

jako p(x) = { gx pro T € [0 3] %’O(}L{

jinde
Vypoctete pravdépodobnost:

P(E(t) < 0) =..... 0

Piiklad 17 Dvourozmérna funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti mezi ¢asy n; a np nahodného
0.2 pro z; €0, 2] a z9 €0, 2]
signalu je dana takto: p(zy, o, n1,n2) = { 0.05 pro z; € [2, 4] a x4 € [2, 4]
0 jinde
Odhadnéte autokorelacni koeficient R[n;, ns|. Pomucka: Jako reprezentativni hodnoty z; a 2o pfi numer-
ickém vypoctu integrdlu R[ny, ns) = ff;o fjof T129p(Ty, T, Ny, No)dx1dae pouzijte stiedy intervall.

z/%7?+&%€3/fcﬂ§7 “;%;
Rlny,no) = &g ,f'fg :’:%

Piiklad 18 Na obrézku je signdl z[n] o délce N = 100 vzorkiu. Urcete, pro ktery posun % dostaneme
maximalni hodnotu nevychyleného odhadu autokorelacniho koeficientu R[k]. Neuvazujte trividlni reseni

B oo Wﬁfffff‘m’_jf]ﬁf[,.__mffffT,f,._TfﬁffIfWW'],f
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Piiklad 19 Obrazek z[k, 1] ma velikost 4 x 4. Dva pixely maji hodnotu jedna: z[0,0] = z[1,1] = 1,
ostatni jsou nulové.
Spocitejte koeficient jeho 2D-DFT X|m,n] pro m =1an = 1.
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Piiklad 20 2D filtr (konvoluéni jadro, maska) je matice 10 x 10 se vemi hodnotami rovnymi E]j‘@' Vstup
z[k, 1] na obrazku vlevo je vodorovna ¢éra o Sifce 10 pixelu. Bild barva znaci hodnoty 0, cernd barva
hodnoty 255. Vysledek filtrovani nakreslete do obrazku vpravo.
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t+1 pro te[-1, 0]
Priklad 1 Nakreslete modul spektrélnf funkce X (jw) signdlu z(t) = { —t+1 pro t € [0, 1]
0 jinde
Pomucka: signdl je mozné vyjadrit jako konvoluci dvou obdélnikovych impulst.
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Priklad 2 Hodnota spektrélni funkce X (jw) signdlu x(¢) na frekvenci w; = 107 rad/s je X (jw;) = 1+7.
Urcete hodnotu spektralni funkce Y (jw) posunutého signalu y(¢) = z(t — 0.1) na stejné frekvenci
wy = 107 rad/s.

07 . 0,1 T an
Y (jo) = M*jfﬁj (4*J>£J _ =7 ,/

Priklad 3 Systém je popsan tzv. “step” funkef:

_J 0 pro z(t) <0
W)“{1 irg i(t)zo

Urcete, zda je systém linedrni.

JE / NENT: ...

Priklad 4 Systém se spojitym casem je idedlni dolni propust s frekvenéni charakteristikou:

(juw) = 1 pro w € [=20007 rad/s, 20007 rad/s|
Jw) = 0 jinde

Urcete signala(t) na wstt py-systemu, pokud je signal na \stupu smesi dvou cosinusovek:
z(t) =c 0 t)~%~co %fﬁ;

Priklad 5 Chovani systému se spojitym casem je popsano diferencialni rovnici

dy(t) _ o4zt
0.5 o +y(t) =05 % + x(t)

Napiste jeho prenosovou funkei.

H(s) = M: 4




~ Priklad 6 Zvuk martanského létajiciho talife ma vyrazné zastoupeni frekvenci od 8 do 9 kHz.
V jakém intervalu frekvenci martansky talif uslysime, pokud bude zvuk idedlné vzorkovan na vzorkovact
frekvenci [} = 8000 Hz bez anti-aliasingu a poté idedlné rekonstruovén 7

| 2
i — \1 ‘ F
od O do 4 kHz. /g g

Priklad 7 Urcete, zda se¢tenim komplexnich exponencial

zy[n] = —eleitin™ g Toln] = lejg<¢3‘"j5%"g'5n

vznikne redlny signdl. \ / ¢ . 4
mjf&, ng(:fé*»’/w/ Cﬂﬁ et 220 e
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Piiklad 8 Vypoététe a do tabulky doplitte kruhovou konvoluci dvou signalu s diskrétnim ¢asem o délce
N =4

n | o | 1 | 2 | 3
z1[n] 4 0 1 2
z5[n] 1 1 1 2

2] @ zn] | ?] g1 917

Piiklad 9 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) byla pocitdna na N = 1024 vzorcich diskrétnfho
signélu, ktery byl ziskan vzorkovanim na Fy = 8000 Hz. Na ktery koeficient X [k] se budeme divat, chceme-
li zjistit piftomnost frekvenéni slozky na f; = 3 kHz v puvodnim signalu 7 Pokud feSeni neexistuje, napiste
“NEJDE”.

o — 38
5000 . ooy — 2. 728 = 384
k :.....,g.@g}{)
Priklad 10 Diskrétni signdl o délce N = 4 ma tyto vzorky:
n [0[1[2]3]
1o o] 1]
Urcete dany koeficient X [k] jeho diskrétni Fourierovy transformace.

A




Pifklad 11 Urcete, jaké vlastnosti bude mit Fourierova transformace s diskrétnim casem (DTFT) X

signalu z[n] = { é jpi;(jien -

Redlna: ANO/ANEA........
Periodickd s narmovanou kruhovou frekvenci QW@NE .........
Spojita: NE .........

Bude platit: X (el?) = X*(e"jw@NE .........

Piiklad 12 Urcete impulsni odezvu dvou &islicovych filtri s prenosovymi funkcemi

Hi(z)=1-2"1"~22 a Hyz)=1+z"14272

zapojenych za sebou (v sérii).

n | o | 1 | 2 ] 3 | 4] 5 |

o |7 -2 -7 o

Priklad 13 Nakreslete ptriblizny prubéhu modulu frekvenéni charakteristiky éfslicového filtru se ¢tyimi
poly:

pro =099 py, =0.99¢H3

a ¢tyfmi nulovymi body 7, 534 = 0 pro interval normovanych kruhovych frekvenci w = [0, «]. Absolutni
velikosti nejsou dilezité, dulezity je tvar a poloha maxima, pip. maxim.
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Priklad 14 Urcete, zda je cislicovy filtr popsany prenosovou funkef H(z) = T-Tzlsiﬁ stabilni.
2

JE / NENT. ... JE - Wﬁf)

Priklad 15 Nakreslete funkci hustoty rozdeéleni pravdépodobnosti Gaussovského bilého Sumu.
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Pifklad 16 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti stacionarnfho ndhodného signalu £(t) je
‘ _ [ 8z pro z €0, 5] .

jako p(z) = 0 jinde ( é
Vypoctete pravdépodobnost:

I s H— | S
P(&(t) € [0, 0.25)) :% ‘* A %/

Pifklad 17 Dvourozmérnd funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti mezi ¢asy n; a ny nahodného
0.2 pro x; €[0, 2] a z €0, 2]
signalu je déna takto: p(x1, 29, n1,n9) = { 0.05 pro z; € [2, 4] a zo € [2, 4]
0 jinde
Odhadnéte autokorelaéni koeficient R[ni, ny]. Pomucka: Jako reprezentativni hodnoty z; a o pri numer-
. . . o s . “+00 oo o < . o
ickém vypoctu integralu R[n;, na] = f_m f_oo 2129p(x1, To, N1, No)dxydzy pouzijte stiedy intervall.

A

Piiklad 18 Na obrazku je signal z[n] o délce N = 100 vzorku. Uréete, pro ktery posun k dostaneme
maximéln{ hodnotu nevychyleného odhadu autokorelacniho koeficientu R[k]. Neuvazujte trividlni resent
kmaz = 0.

Emaz = ceeenennn

Pifklad 19 Obrézek z[k, 1] ma velikost 4 x 4. Dva pixely maji hodnotu jedna: z[0,0] = z[1,1] = 1,
ostatni jsou nulové.
Spocitejte koeficient jeho 2D-DFT X[m,n] prom =1an = 1.

Piiklad 20 2D filtr (konvoluéni jadro, maska) je matice 10 x 10 se véemi hodnotami rovnymi 5%5. Vstup

z[k, 1] na obrazku vlevo je vodorovnd ¢ara o sfce 10 pixelt. Bild barva znaci hodnoty 0, cerna barva
hodnoty 255. Vysledek filtrovani nakreslete do obrazku vpravo.
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Semestralni zkouska ISS, 2. opravny termin, 1.2.2012, skupina C
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t+1 pro te[-1, 0]
Priklad 1 Nakreslete modul spektralni funkce X (jw) signalu z(t) = { —t+1 pro t € [0, 1]
0 jinde
Pomucka: signdl je mozné vyjadrit jako konvoluci dvou obdélnikovych impulsi.
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Priklad 2 Hodnota spektrélni funkce X (jw) signélu z(¢) na frekvenci w; = 107 rad/s je X (jw;) = 1+ 7.
Urcete hodnotu spektralni funkce Y (jw) posunutého signalu y(t) = z(t + 0.05) na stejné frekvenci
w; = 107 rad/s.

- () ETT = )= )= -1y

Priklad 3 Systém je popsdn tzv. “step” funkei:

Z/(t):{ 0 pro z(t) <0

1 pro z(t) >0
Urcete, zda je systém linedrni. A

JE / NENT: .

Priklad 4 Systém se spojitym casem je idedlni dolni propust s frekvenéni charakteristikou:

v f 1 pro we [—=20007 rad/s, 20007 rad/s]
(‘J(c{( H(jw) = { 0 jinde

Urcete signg na vystu ému, pokud je siff; nal na vstupu smesi dvou cosinusovek:

0s(25007t . (i_f(/f/
y(t) =........ Cog(}\cwﬁ— f )

Priklad 5 Chovani systému se spojitym casem je popsano diferencidlni rovnici

dx(t)

dy(1)
2L (1) = 0.2
0 y(t) o

dt

+ z(t)
Napiste jeho prenosovou funkei.

02047
Hs)=...- 2. 7 ,.{,,f 7




Piiklad 6 Zvuk marfanského létajiciho talffe mé vyrazné zastoupeni frekvenci od 7 do 8 kHz.
V jakém intervalu frekvenci martansky talif usly$ime, pokud bude zvuk idedlné vzorkovan na vzorkovaci
frekvenci F, = 8000 Hz bez anti-aliasingu a poté idealné rekonstruovan 7

’

od ... O do /{ KH7. -4, =1\ 1

Piiklad 7 Urcete, zda sectenim komplexnich exponencidl

“6 32@& IZ'Q “63@

vznikne redlny signal. éa,/,‘ \

ga(/&a*ﬁf .
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ANO / NE: ...

Priklad 8 Vypoététe a do tabulky dopliite kruhovou konvoluci dvou signdli s diskrétnim casem o délce
N = 4:

n | o | 1 | 2 | 3
z1[n 4 0 1 2

w @l g [ 4o /3147

Priklad 9 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) byla pocitdna na N = 1024 vzorcich diskrétniho
signdlu, ktery byl ziskan vzorkovanim na Fi = 8000 Hz. Na ktery koeficient X [k] se budeme divat, chceme-
li zjistit piftomnost frekvenénf slozky na f; = 2 kHz v puvodnim signalu 7 Pokud resent neexistuje, napiste
“NEJDE”.

2022 ooty — 228 = L

Piiklad 10 Diskrétni signal o délce N = 4 ma tyto vzorky:
n |o]L)2 1 3 ]
n] [1]0 i 1|
Urcete dany koeﬁment X[k] jeho diskrétni Fourierovy transformace.
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Priklad 11  Urcete, jaké vlastnosti bude mit Fourierova transformace s diskrétnim c¢asem (DTFT) X

1 pro n=2
bz /4

signélu z[n] = { 0 jinde

Redlnd: ANO/NE .........

Periodickd s normovanou kruhovou frekvenci 27: ANO/NE ........
Spojitd: ANO/NE .........

Bude platit: X (e*) = X*(e7%): ANO/NE ........

Priklad 12 Urcete impulsni odezvu dvou éislicovych filtrii s prenosovymi funkcemi
H(z)=1-21 4272 a Hy(z)=1+z"14277

zapojenych za sebou (v sérii).

n | o0 | ot | 2 | 3 | 4] 5 |

gl | 4Flo| 7] o

Priklad 13 Nakreslete priblizny prubéhu modulu frekvenéni charakteristiky ¢islicového filtru se étyimi
poly:

pro =099 pgy=0.99eH%

a ¢tyfmi nulovymi body 71234 = 0 pro interval normovanych kruhovych frekvenc w = [0, =]. Absolutn{
velikosti nejsou dulezité, dulezity je tvar a poloha maxima, pfip. maxim.

vysledek

V2 E

Priklad 14 Urcete, zda je cislicovy filtr popsany pirenosovou funkei H(z) = +—+— stabilni.

1—16z~2
> 2

— _ /&WW
JE / NENI: /Vé M m /d%m

7
Piiklad 15 Nakreslete funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti Gaussovského bilého Sumu.

A




Piiklad 16 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti staciondrnfho ndhodného signalu £(¢) je

8z pro z € [0, 1]

Jako p(z) = 0 jinde
Vypoctete pravdépodobnost:

P(&(t) € [0.25, 0.5]) =

Priklad 17 Dvourozmérnd funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti mezi ¢asy n; a ng nahodného
0.2 pro z;€[0, 2] a z9 € [0, 2]
signélu je déna takto: p(zy,z9,n1,n2) = ¢ 0.05 pro z; € [2, 4] a z9 € [2, 4]
O jinde
Odhadnéte autokorelaéni koeﬁment R[n1, ng Pomucka: Jako reprezentativni hodnoty z; a x5 pri numer-
o0
ickém vypoctu integralu R[ng, na) f f T129p(21, 9, Ny, No)dz1dTo pOUZijte stiedy intervalu.

Rlny, ng) = A

Piiklad 18 Na obrazku je signal z[n] o délce N = 100 vzorktu. Urcete, pro ktery posun k dostaneme
maximalni hodnotu nevychyleného odhadu autokorelatniho koeficientu R[k]. Neuvazujte trividlni resenf
Emaz = 0.

Kmaz = eeeeene.

Piiklad 19 Obrazek z[k, ] mé velikost 4 x 4. Dva pixely maji hodnotu jedna: 0,1} = z[1,0] = 1,
ostatni jsou nulové.
Spoéitejte koeficient jeho 2D-DFT X|[m,n] prom =1an = 1.

Zr(@w %é}'}) 5’{(0+47 f(/i«‘?)
T +z -V o
-2 s L7 =z + 17 ::_—Zi:,

.
-

Piiklad 20 2D filtr (konvoluén{ jadro, maska) je matice 10 x 10 se viemi hodnotami rovnymi 5%—0-. Vstup
z[k, 1] na obrazku vlevo je vodorovnd ¢dra o sifce 10 pixeli. Bild barva znaci hodnoty 0, cernd barva
hodnoty 255. Vysledek filtrovani nakreslete do obrazku vpravo.
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Semestralni zkouska ISS, 2. opravny termin, 1.2.2012, skupina D

t+1 pro te[-1, 0]
Piiklad 1 Nakreslete modul spektrélni funkce X (jw) signdlu z(t) = { —t+1 pro t€[0, 1]
0 jinde
Pomtcka: signal je mozné vyjadrit jako konvoluci dvou obdélnikovych impulst.

s 1XG @)

(€3

Priklad 2 Hodnota spektralni funkce X (jw) signdlu z(¢) na frekvenci w; = 107 rad/s je X (jw;) = 1+7.
Urcete hodnotu spektralni funkce Y (jw) posunutého signalu y(¢) = x(t + 0.1) na stejué frekvenci
wy = 107 rad/s.

4001 N (T .
Y(jwn:(f‘i{.‘.)g,,,, = (/q)@d I ,

Priklad 3 Systém je popsdn tzv. “step” funkcf:

1 pro z(t) >0
Urcete, zda je systém linedrni. /4

JE / NENL: oo

y(t)“{ 0 pro z(t) <0

Piiklad 4 Systém se spojitym casem je idealni dolni propust s frekvenéni charakteristikou:

H{jw) = 1 pro w € [-20007 rad/s, 20007 rad/s]
9= 0 jinde

Urcete signa na vyst stému, pokud je signdl na vstupu smeési dvou cosinusovek:
z(t) = cgs(500mty~+ ¢os(600mt 5750\ f;/ﬂ? A

y(t) = (08 (0&3;-5) ¢ w;é{ﬁﬂfé)

Priklad 5 Chovani systému se spojitym casem je popsano diferencidlni rovnici

dy(t)
05— 4 y(t) = 0.2
b=~ + ()

dz(t)
dt

+ z(t)

Napiste jeho prenosovou funkei.

@2 o -+ 7
I




Piiklad 6 Zvuk martanského létajiciho talife ma vyrazné zastoupeni frekvenci od 8 do 10 kHz. ‘
V jakém intervalu frekvenci martansky talif uslysime, pokud bude zvuk idedlné vzorkovan na vzmkova@
frekvenci Fy = 8000 Hz bez anti-aliasingu a poté idedlné rekonstruovén 7

7z, | Z

1

@, 2 . -y L ol o,

Piiklad 7 Urcete, zda sectenim komplexnich exponencidl

1

1
;1:1[71} ~€ ~J% ¢J 000 060" a 9{71] —-(33 1 e~ J 000 Ta55 "

/
V‘Zﬁikne l"eéhl}lf Si né . \\\ / z
el é,{ g( &ﬁa 4,0’%(91/*‘6_)( ne gﬂW 2 ho

ANO / NE: f{/E;

Priklad 8 Vypoctéte a do tabulky dopliite kruhovou konvoluci dvou signéli s diskrétnim casem o délce
N =4

n | o | 1 | 2 | 3
z1[n] 4 0 1 2
za[n) 2 2 2

1] ® zfn] H/@t//c,/ | 73 | 72

Priklad 9 Diskrétni Fourierova transformace (DFT) byla pociténa na N = 1024 vzorcich diskrétniho
signalu, ktery byl ziskdn vzorkovanim na F, = 8000 Hz. Na ktery koeficient X [k] se budeme divat, chceme-
li zjistit pFitomnost frekvenéni slozky na f; = 1 kHz v puvodnim signalu ? Pokud feSeni neexistuje, napiste
“NEJDE”.

k:...‘%ﬁ/'/ff}zé/ = /Zé?

0 A
Priklad 10 Diskrétni signédl o délce N = 4 mé tyto vzorky:
jof1]2]3]

zn] [1]0]0]-1]
Urcete dany koeficient X [k] jeho diskrétni Fourierovy transformace.

S AT Pl = g1 C)= 2




Priklad 11 Urcete, jaké vlastnosti bude mit Fourierova transformace s diskrétnim casem (DTFT) X (¢

signalu z[n] = { é iiiien =5

Redlnd: ANOYNE/........ V(2
Periodickd s normovanou kruhovou frekvenci 22 ANOJNE _........
Spojit@NE .........

X

Bude platit? X (e¥) = )E'*(e”jw)/NE .........

Priklad 12 Urcete impulsni odezvu dvou éislicovych filtrii s pfenosovymi funkcemi

Hi(z)=1+z"1 422 a Hyz)=1+2"4272

zapojenych za sebou (v sérii).

n | o | ot | 2 | 38 | 4] 5 |

sl 2 R 2 7] o

Priklad 13 Nakreslete pfiblizny prubéhu modulu frekvenéni charakteristiky éislicového filtru se étyimi
poly:

Pro=0.99e 5 pyy =099 T

a Ctyfmi nulovymi body n; 534 = 0 pro interval normovanych kruhovych frekvenci w = [0, 7]. Absolutni
velikosti nejsou dulezité, dulezity je tvar a poloha maxima, pFip. maxim.

vysledek

} { .
\ Z/’/ 3 _—
7 78 ] {
Priklad 14 Urcete, zda je cislicovy filtr popsany pfenosovou funkei H(z) = = 413_3 stabilni.

2 2,0
2 72t b2
e edleol:
JE / NENI: Né { (2 - Zﬁf/(%'f ﬁdw %w

Priklad 15 Nakreslete funkeci hustoty rozdeéleni pravdépodobnosti Gaussovského bilého Sumu.

A




Piiklad 16 Funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti staciondrnfho ndhodného signalu £(t) je dan
8z pro z € [0, 3
0  jinde
Vypoctete pravdépodobnost:
\Jt 2 C

jako p(z) =

P(E(t) > 0.25) =... L.

Piiklad 17 Dvourozmérng funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti mezi ¢asy n; a np nadhodného
0.2 pro z; €0, 2] a 25 € [0, 2]
signélu je déna takto: p(xy, To,n1,m0) = ¢ 0.05 pro z; € [2, 4] a x5 € [2, 4]
0 jinde
Odhadnéte autokorelaéni koeﬁaent Rlny, ng] Pomucka: Jako reprezentativni hodnoty z; a 2, pri numer-
ickém vypoctu integralu R[ny, no) f oo f 21 Top(T1, To, My, Mo )dzy dTy pouzijte stiedy intervali.

A

Piiklad 18 Na obrazku je signdl z[n] o délce N = 100 vzorku. Urcete, pro ktery posun % dostaneme
maximalni hodnotu nevychyleného odhadu autokorela¢niho koeficientu R[k]. Neuvazujte trivialni feSeni

kmaz = 0.

R[nl, TLQ} T

ot 1110111

kma:c

Piiklad 19 Obrazek z[k,1] ma velikost 4 x 4. Dva pixely maji hodnotu jedna: z[0,1] = z[1,0] = 1,

ostatni jsou nulové.
w2 C

Spocitejte koeficient jeho 2D-DFT X[m,n| prom=1an = 1.

Piiklad 20 2D filtr (konvoluén{ jadro, maska) je matice 10 x 10 se vSemi hodnotami rovnymi “1?136' Vstup
z[k, 1] na obrazku vlevo je vodorovna ¢dra o §ifce 10 pixeln. Bild barva znaci hodnoty 0, cernd barva
hodnoty 255. Vysledek filtrovani nakreslete do obrazku vpravo.
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